HYPPYKORKEUS



SEURAAVAKSI HIEMAN

TEORIAA, KOSKA
_ LASKUISSA KAYTETAAN .
" MEKAANISEN ENERGIAN -
SAILYMISLAKIA JA
IMPULSSIPERIAATETTA




Impulssi, kun voima on vakio koko
vaikutusajan

Impulssi, T

Kun voima on vakio koko vaikutusajan niin impulssi saadaan
koordinaatistossa fysikaalisena pinta-alana.

I = FAt

Vakiovoiman
aiheuttama impulssi




Impulssi, kun voima ei ole vakio

i Kun voima ei ole vakio ,(kuten tassa mittauksessa) niin
| impulssi saadaan integroimalla voiman vaikutusajan yli

b — Lz F'(t)dt, missa F'(t)=voima ajan funktiona

E Muuttuvan voima
aiheuttama impulgsi




Impulssiperiaate

Impulssiperiaate:

Kokonaisvoiman aiheuttama impulssi aiheuttaa
kappaleen liikemaaran p muutoksen

I'=Ap

I = mv; — muv,, missa

v; = kappaleen loppunopeus ja
v, = kappaleen alkunopeus



Mekaanisen energian sailymislaki

Mekaanisen energian sailymislaki:
Ep,a + Ek?a. — pil + Ek:ﬂ_,miSSé

Ep,a:kappaleen potentiaalienergia alussa
Ek,a:kappaleerl liilke-energia alussa

E,

Ek]g:kappaleen liike-energia lopussa

1=kappaleen potentiaalienergia lopussa



KAYTETAAN MEKAANISEN ENERGIAN
SAILYMISLAKIA HYPPAAJAN HYPPYKORKEUDEN
MAARITTAMISEEN JA IMPULSSIPERIAATETTA
. HYPPAAJAN
« IRTOAMISNOPEUDEN LEVYSTA LASKEMISEEN



Mekaanisen energian kaytto

Kun hyppaaja asettuu voimalevylle seisomaan niin
levy kalibroidaan nollaksi. Eli asetetaan potentiaalienergian
nollataso.Talloin

1. Hyppadjan B, , = 0

2. Hyppaajan liike-energia muuttuu hanen
potentiaalienergiakseen lakikorkeudessa, jossa Ei; = 0

Seuraavassa v;;=hyppaajan irtoamisnopeus
levysta ja h=hypyn korkeus
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Impulssiperiaatteen kaytto

Impulssiperiaatteesta saadaan
I = muv;.;; — Mmuvg, Missa
vg = 0, koska hyppaaja on alussa paikallaan. Taten

I — mw;,4;, josta irtoamisnopeus on
I

Uirti — &

Sijoittamalla tama yhtaloon

saadaan hyppykorkeus

N
hi= 2mig’

I saadaan integroimalla kuvaajaa (ohje)
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